



部分地区用电紧张,咋回事?

煤价高企致发电意愿低迷,多地出台措施保供避免出现拉闸限电

多地限电 部分地区民用受阻

受煤价居高不下导致发电厂出力下降、外省输电量下降等因素影响,今年7月以来,辽宁电网供需形势持续紧张。9月10日至22日,共启动6轮III级和3轮IV级有序用电措施,其间涉及23196户次企业,最大错避峰243.67万千瓦,用影响范围限制在部分工业企业。

9月23日至25日,由于风电骤减等原因,电力供应缺口进一步增加至严重级别,辽宁省启动3轮II级有序用电措施,个别时段在实施有序用电措施最大错避峰416.92万千瓦的情况下,电网仍存在供电缺口。为防止全电网崩溃,根据《电网调度管理条例》,东北电网调度部门依照有关预案,直接下达指令执行“电网事故拉闸限电”。

记者注意到,从8月下旬以来,多地出台了力度不等的停、限电措施,主要集中在高耗能、高排放的工业企业。以广东为例,目前该省各市已启动有序用电预案,多地工业企业“开三停四”甚至“开二停五”错峰用电,居民用户未受到影响。对于个别居民小区出现停电现象,广东电网称是由于设备检修等原因提前预设的计划停电,与有序用电无关。

煤炭价格高企等多因素 导致电力供应缺口

专家指出,当前火电仍然占据我国电力大半壁江山,在上游煤炭价格上涨、下游供电价格上涨空间受限的背景下,火电企业发电意愿

近期,包括辽宁、吉林、广东等地的部分地区出现电力供需形势紧张,一些地区采取了有序用电、拉闸限电等举措。对于此次全国多地出现的结构性电力紧缺,记者采访了解到,不同地区的具体情况有所差异。

截至记者发稿时,多地电力等部门已经出台措施保障用电,最大可能避免出现拉闸限电情况。



广西柳州近日向全社会发起倡议:节约用电,保障生产民生需求。图为一企业生产车间贴着“再调高1℃,多生产一包螺蛳粉”的提示标语。 新华社发

低迷,直接导致电力紧缺。这也是此次多地尤其是北方地区出现电力缺口的主要原因。

厦门大学中国能源经济研究中心教授孙传旺在接受采访时认为,自8月起,虽然稳价增供政策接连落地,国内煤炭产地逐渐放量,但动力煤供给仍存缺口。同时,1—8月煤炭进口下降约10%,主要动力煤来源地的进口减少明显。

在此背景之下,煤炭价格上涨。辽宁一家火电厂负责人告诉记者,目前标准煤每吨价格已超1000元,创下近20年新高,发电成本抬升了两倍以上,导致火电企业出现全面亏损,“发得越多,亏损越多”。

广东省能源局副局长刘文胜也表示,截至9月25日,国际天然气现货

价格已上涨至26.4美元/百万英热,折合到厂均价约7元/立方米;国内燃煤价格超过1500元/吨,折算沿海60万千瓦煤机燃料成本超过0.58元/千瓦时,燃气、燃煤机组发电成本均已大幅高于现行上网电价,火电企业发电亏损严重、经营困难。

部分高耗能产业“西迁”导致电力需求增长过快也是原因之一。孙传旺指出,如青海1—7月全社会电力需求增长18.0%,而同期发电量只增长了3.9%,造成了当地巨大的供需缺口。云南、广西的情况也是类似,不仅造成当地电力紧张,也对西电东送产生影响。第三方面原因在于经济复苏、订单增长导致了用电需求增长。

各地也有一些其他不同的原

因。“东北的情况比较特殊。”有专家分析称,东北地区使用大量风电,由于天气原因,近几日风速较低,风电发电量骤降。同时,煤炭储备大都在准备供暖,火电厂出力不足。

多方表态全力保供 守住民生用煤底线

针对当前供电形势,国家电网公司9月27日回应称,将综合施策、多措并举,全力以赴打好电力保供攻坚战,保障基本民生用电需求,最大可能避免出现拉闸限电情况,坚决守住民生、发展和安全底线。

9月26日,辽宁、吉林两省份均召开会议,对电力保障工作进行安排,并提出要最大可能避免出现拉闸限电情况。此前两日,国家发展改革委组织召开专题会议,提出今年四季度发电供热用煤中长期合同煤源已全部分解到各重点产煤区,下一步将全力推动合同全覆盖,守住民生用煤底线。

国家能源局26日发布消息,9月23日至25日,国家能源局副局长任京东带队赴宁夏、陕西,深入生产建设一线,对煤炭、天然气增产保供进行现场调研督导,全力以赴保障今冬明春重点地区民生用能需求。

受访人士建议,尽快出台应对一次能源价格过快上涨的相关政策,提高发电企业发电积极性,进一步加强煤炭和天然气供应。此外,相关地区、部门应抓紧研究,严格执行煤炭中长期合同,在发电供热企业和煤炭企业今年已签订中长期合同基础上,再签订一批中长期合同,坚决守住民生用煤底线。

据《经济参考报》

相关链接

国家电网: 全面启动 保供电应急机制

9月28日,国家电网有限公司召开保障供电紧急电视电话会议,会议指出,进入9月份,受多种因素叠加影响,电力供需形势面临着新的考验和挑战,对做好供电保障工作提出了新的更高要求。

会议强调,要坚决扛起电力保供责任。全面启动保供电应急机制,有关部门要精心组织、协同配合,提出针对性应对措施,加强工作指导协调。要坚决守住大电网安全生命线。密切跟踪电煤、燃气供应和来水来风情况,做好负荷预测,科学安排电网运行方式。要做好新机组启动调试、临检机组恢复并网服务工作,及时掌握各类电源发电能力,保障各类电源“能并尽并、能用尽用”。要全力守住民生用电底线。切实保障民生、公共服务和重要用户用电。引导用户合理错峰避峰,严控高耗能高污染行业用电。要全力做好国庆保电与迎峰度冬准备工作。

据央视

1注1285万元+2注714万元! 山东喜中3注大乐透一等奖

9月25日,超级大乐透第21111期前区开出号码“07、08、15、19、28”,后区开出号码“08、09”。当期全国销量为3.05亿元,为国家筹集彩票公益金1.09亿元。

头奖开2注1285万元+10注714万元

当期全国共开出12注一等奖。其中,2注为1285万元(含

571万元追加奖金)追加投注一等奖,分落山东潍坊、广西玉林;10注为714万元基本投注一等奖,分落贵州黔南州(3注)、江苏泰州和无锡、山东济南和聊城、四川成都、重庆九龙坡、广东深圳。

对比可见,由于采用了追加投注,当期来自山东潍坊、广西玉林的幸运购彩者,在单注一等奖方面多拿了571万元

追加奖金,从而使得单注一等奖总奖金达到1285万元。追加投注是大乐透独有的投注方式,在2元基本投注的基础上,多花1元进行追加投注,可多得80%的浮动奖奖金。

1注1285万元+2注714万元 山东中奖三重奏

山东购彩者幸运连连,在当期大乐透中收获3注一等奖

奖!其中,潍坊中得的1285万元追加一等奖中奖彩票为一张3注号码、单期9元投入的单式追加票。济南中出的是一张8+3复式票,单票擒奖729万元。聊城中出的是一张6+3复式票,单票擒奖725万元。本次大乐透中奖三重奏,让我省购彩者在今年大乐透一等奖中奖注数达到35注,畅享乐透不止!

超级大乐透一直都深受广大购彩者喜爱,2元最高可中1000万元,3元最高可中1800万元,追加1元钱,惊喜多一份!每花2元钱购买1注超级大乐透,就有0.72元成为彩票公益金,超级大乐透感恩回馈每位为公益事业做出贡献的购彩者,希望大家都能遇见自己的幸运,收获快乐、期待与惊喜!

心情甜过月饼 日照小伙中秋节喜中“甜蜜蜜”10万元

彩者小刘(化姓)的心情却比吃了月饼还要甜,原来他在这天喜中顶呱刮“甜蜜蜜”一等奖10万元。

9月22日一上班,小刘就迫不及待地来到日照体彩中心办理了兑奖手续。据了解,小刘家住莒县,在当地一家工厂上班,平时就喜欢刮顶呱刮即开票,每次路过体彩店都要挑选几张。21日上午,放假在家闲来无事的小刘来到故城西路湖北沿街的体彩店,想着自己有的是时间,就要了一整本“甜蜜蜜”慢悠悠地刮了起来。刮到一半的时候惊喜降临,中奖号码“17”对应的奖金下面出

现了一串“0”。“当时一下子懵了,简直不敢相信自己中了大奖。”小刘腼腆地说。仔仔细细数了两遍之后,又让销售员帮着核对了一遍,这才确认该票的确中了一等奖10万元!仔细把票端好之后,小刘就赶紧回家把这个好消息告诉了父母,父母高兴得合不拢嘴,晚上一家人过了个高高兴兴、甜蜜加倍的中秋节。

谈到奖金的用途,小刘说:“现在驾照已经学到科目三了,感谢‘顶呱刮’送来的这笔奖金,等过些日子拿到驾照就去提车!”

(郑虹)

9月21日是农历八月十五,也是我国传统节日中秋节,在这个空气中都充满着香甜月饼味儿的日子里,日照购

给力!德州中出7星彩500万元

9月24日晚,体彩7星彩第21111期开奖,前区开出号码“199905”,后区开出号码“5”,全国共中出一等奖1注,奖金500万元,由我省德州的幸运购彩者摘得。7星彩奖池升至2.62亿元。

除了丰厚的一等奖之外,当期还开出二等奖36注,单注奖金为13428元;三等奖开出76注,单注奖金3000元;四等奖中出2939注、五等奖中出42603注、六等奖中出1280292注,全国中奖总数达132万多注。

自从新7星彩上市以后,奖池和奖金含量更有保障,规则调整后“中一个号”也有奖的条件则让更多的人体验到了中奖的快乐,因而受到了越来越多购彩

者的喜爱,很多购彩者采用单式、复式等多种方式购买7星彩,还有为数不少的购彩者喜欢用多期票的方式购买,“一次投多期”,既省去了一次次购买的麻烦,又免去了因为有事忘记投注的遗憾。

齐鲁彩市星光熠熠,今年以来,我省已中出了46注大奖,这其中,有大乐透的“好运不止”,也有足彩的“精彩呈现”,更有7星彩的“星光闪耀”,带来了齐鲁彩市的繁花似锦。购彩者的爱心投注,收获了巨奖的惊喜,更汇聚成公益的力量,助力于各项社会公益事业的发展,可以说,每一位购彩者,都是公益事业的参与者,始终在为社会公益事业的发展积极贡献着力量。

